

Základní škola a mateřská škola Kladky, příspěvková organizace,
798 54 Kladky 178

Tel.: 582 383 430 IČO: 75023733 e-mail: zskladky@post.cz www.zskladky.cz

Základní škola a mateřská škola Kladky, příspěvková organizace, 798 54 Kladky 178	
PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY	
Č. jednací, spisový/skartační znak: 6/2024 1.4 A/5	
Vypracoval:	Mgr. Kateřina Šertlerová
Schválil:	Mgr. Kateřina Šertlerová
Pedagogická rada projednala dne:	28. 8. 2024
Dokument nabývá účinnosti dne:	1. 9. 2024

Provozní řád mateřské školy

dle Zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů.

V provozním řádu je stanoven režim dne v mateřské škole, zohledňuje věkové a fyzické zvláštnosti dětí, podmínky jejich pohybové výchovy a otužování, režim stravování včetně pitného režimu, způsob zajišťování vhodného klimatu.

1. Údaje o zařízení

Název organizace: ZŠ a MŠ Kladky příspěvková organizace,

Adresa: Kladky 178, 79854 Kladky

IČO: 750 237 33

E-mail: zskladky@post.cz

Webové stránky: www.zskladky.cz

Datová schránka: **vefmebe**

Ředitel školy: Mgr. Kateřina Šertlerová

Zřizovatel: Obec Kladky

2. Popis zařízení

Typ: Mateřská škola s celodenním provozem

Kapacita: 20 dětí

Personál: 2 pedagogičtí pracovníci, 1 provozní zaměstnanec

Věkové složení: 2 – 6 let

Provozní doba: 6:00 – 16:00 hod.

Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby.

Pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělání.

Při vstupu do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.

Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu. Děti mají dostatek času a prostoru na spontánní hru.

Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností a pracovaly svým tempem.

Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti, děti mají možnost účastnit se společných činností v malých i velkých skupinách.

Je dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejná možnost i při osobní hygieně apod.

Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.

Životospráva:

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava (dle předpisu). Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů i nápojů.

Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně flexibilní, aby umožňoval organizaci činnosti v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci.

Děti jsou dostatečně dlouho venku, činnosti jsou přizpůsobovány okamžité kvalitě ovzduší. Děti mají dostatek volného pohybu na zahradě, hřišti, ale i v interiéru mateřské školy. V denním programu je respektován individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí (místo spánku klidné hry).

Druh aktivit, časové zařazení:

6:00 – 8:00	<ul style="list-style-type: none">• scházení dětí• volné hry• individuální činnosti
8:00 – 8:20	<ul style="list-style-type: none">• komunikativní kruh• pohybové aktivity• psychomotorické a kontaktní hry
8:20-8:40	<ul style="list-style-type: none">• hygiena• dopolední přesnídávka
8:40-9:30	<ul style="list-style-type: none">• řízené činnosti• aktivity
9:30 - 11:30	<ul style="list-style-type: none">• hygiena• pobyt venku
11:30 - 12:00	<ul style="list-style-type: none">• oběd• hygiena
12:00-14:15	<ul style="list-style-type: none">• odpočinek na lehátku• náhradní klidové aktivity
14:30 - 16:00	<ul style="list-style-type: none">• hygiena• odpolední svačinka• odpolední činnosti• individuální práce• rozcházení dětí

3. Režimové požadavky (délka aktivit, zařazení)

Příchod dětí: 6:00- 8:00 hod.

Zařazení v režimu: 7:00 – 8:00 hod.:

- spontánní hra: v průběhu dne dle nahodilých situací s ohledem na individuální a věkové zvláštnosti dětí

-činnosti řízené pedagogem: zařazování v průběhu dne na základě výchovně - vzdělávací práce s dětmi s ohledem na individuální a věkové zvláštnosti dětí

-pohybové aktivity: podmínky vybavení jsou přizpůsobeny možnostem školy
-pravidelně se provádí RC, TV, tělovýchovné chvílky, při řádném větrání, teplotě ve třídě, v přiměřeném oblečení
-ke cvičení využíváme školní zahradu, místní sportovní hřiště

Spontánní a řízená tělovýchovná činnost:

RC - zdravotní cviky, taneční a pohybové hry, cvičení s náčiním.

TV - cvičení s využitím náradím, děti se učí celkové obratnosti a fyzické zdatnosti.

Cvičení v přírodě - využito přírodního terénu, okolí mateřské školy, školní zahrada.

Tělovýchovné chvílky - zařazování v průběhu dne dle situace a potřeb dětí

V zimním období - bobování, klouzání.

Pohybové aktivity jsou kompenzovány s činnostmi v denním programu, tak aby byly zachovány základní fyziologické potřeby dětí.

Pobyť venku:

Pozemek používán k pohybové aktivitě - školní zahrada, sportovní hřiště

Travnaté plochy a pískoviště jsou pravidelně používány.

Rytí pískoviště – viz. provozní řád venkovní hrací plochy.

Délka pobytu venku je z pravidla 2 hodiny dopoledne. V zimním období i letním se pobyt upravuje s ohledem na venkovní teploty. Pobyt se zkracuje nebo neuskutečňuje při nepříznivých klimatických podmínkách, prakticky to znamená, že pobyt bude zkrácen jen za velmi nepříznivého počasí, popřípadě vyhlášením smogové situace, nebo tehdy, když dojde náhlého zhoršení počasí, a to vždy dle uvážení učitelky, která bude okamžitě reagovat na danou situaci (nárazový vítr, nárazový déšť, bouřka, teplota pod – 10 stupňů Celsia, a dále viz vyhláška 410/2005 Sb.).

Zákonní zástupci jsou povinni:

Zajistit dítěti vhodné oblečení dle ročního období a dle klimatických podmínek každého dne (nepromokavé bundy, pláštěnky, pevnou voděodolnou obuv – vše jednoduše obléknutelné, v zimním období zateplené, v letním období dostatečně vzdušné a savé). Dále je zákonný zástupce povinen zajistit dostatečné množství náhradního oblečení.

V době jarního, letního a podzimního příznivého počasí bude MŠ zajišťovat dle možností další pobyt venku, a to jak v době řízených činností (dopoledne), tak v době volných her (odpoledne).

Odpočinek, spánek:

V denním režimu je zařazený od 12:00 do 14:15 hod. U dětí je respektována individuální potřeba spánku a odpočinku (např. u dětí s nižší potřebou je nabízen klidový program).

Mateřská škola nemá samostatnou lehárnu. Prostor pro odpočinek dětí je ve třídě. Lehátka a povlečení se denně uklízí. Plocha na jedno lehátko pro spánek dětí odpovídá daným parametrům. Lehátka se ukládají v prostoru třídy do skříní a lůžkoviny se ukládají do speciálních skříněk. Na spaní se děti převlékají do pyžama, které se bere jedenkrát týdně domů.

3.1. Příprava stravy:

Příprava stravy: Základní škola a Mateřská škola
Příspěvková organizace
Kladky 178

Podávání svačin: 8:20 – 8:40 hod.

System podávání stravy: v jídelně je pověřena pracovnice na vydávání stravy, která je vybavena odpovídajícími OOPP. Nejstarší děti si odnáší použité nádoby samy.

Obědy: 11:30 – 12:00 hod.

Mezi jednotlivými jídly je časový odstup 3 hodiny. Děti mají možnost po celý den si samostatně (nebo za asistence učitelky) nalít vodu z barelu dle vlastní potřeby – samostatná obsluha dítětem (výchova dítěte k samostatnosti). Použité hrnečky si děti zavěsí na svoji značku, poté se odnáší do jídelny k umytí.

3.2. Otuzování

Jsou respektovány individuální potřeby a možnosti dítěte vzhledem ke zdravotnímu stavu. Otuzování přivykáme organismus dítěte snášet chlad a teplotní změny v okolí, zvyšuje se tím odolnost dítěte a jeho celková zdatnost.

Otuzování vzduchem:

- volba vhodného a lehčího oblečení při pobytu v místnosti

- v přiměřeném větrání místností (za vhodných podmínek ovzduší) -
- v dodržování přiměřené teploty a vlhkosti v místnostech
- v pobytu i za nepříznivých podmínek

Za slunečného počasí je chráníme před přímým slunečním zářením, postupně s ohledem na individuální dispozice prodlužujeme pobyt na slunci v lehkém oblečení, střídán s pobytem ve stínu, chránit před přehřátím. V letních měsících je zajištěno podávání tekutin během pobytu venku.

V zimním období - hry na sněhu, se sněhem

- sáňkování, bobování

- klouzání

Při výskytu náhlého onemocnění telefonicky informujeme rodiče a při výskytu infekčního onemocnění dítě izolujeme v místnosti zaměstnanců v doprovodu dospělé osoby.

3.3. Režimová opatření v případě zvýšené nemocnosti dětí, výskyt infekce, apod.

Podle druhu zvýšeného výskytu onemocnění dětí přizpůsobení denního programu dětí. Zajištění důsledné desinfekce společných prostor, nádobí, výměna lůžkovin. Zajištění desinfekce rukou dětí i dospělých vhodnými a dětem přístupnými prostředky. Zajištění důsledného mytí rukou před příchodem do MŠ, před jídlem a po toaletě.

Způsob a nakládání s prádlem:

Výměna prádla: lůžkoviny 1x za tři týdny

pyžama 1x týdně

Praní prádla – zajišťuje školnice (pomocí automatické pračky), je zabezpečeno v řádné kvalitě.

Žehlení prádla – zajišťuje školnice.

Způsob zacházení s prádlem, jeho praní a žehlení zabraňuje přenosu infekčních onemocnění.

3.4. Způsob a četnost úklidu a čištění:

Denní úklid: setření na vlhko všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů a klik. Vynesení odpadků a vysátí koberců. Za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytí umyvadel, záchodových mís a záchodových prkýnek.

Týdenní, celkový: Jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů. Minimálně dvakrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel, dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy, jedenkrát za dva roky malování, v případě potřeby ihned.

3.5. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu (způsob a intenzita větrání, vytápění, osvětlení)

Teplota vzduchu:

Herna MŠ je vytápěna na 22 +/- stupňů Celsia dle vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory. Kontrola teploty vzduchu v prostorách s trvalou činností je zajištěna teploměry ve výšce 1,2 m – 1,5 m nad podlahou na vnitřní straně místnosti.

Větrání:

Režim větrání je zajištěn otevíráním oken. Frekvence větrání je zajištěno pravidelně ráno při příchodu učitelky, při pohybových aktivitách, před odpočinkem.

Osvětlení:

V prostorách určených k trvalé činnosti mají děti zajištěno vyhovující denní osvětlení. Umělé osvětlení je zajištěno stropními zářivkami.

3.6. Nástup 2 – 3 letých dětí do MŠ

Při nástupu mohou 2 – 3 leté děti v MŠ nosit plenkové kalhoty. Ty zajišťují zákonní zástupci a průběžně je doplňují do přihrádky dítěte. Zákonní zástupci zajišťují pro své dítě také jednorázové podložky pro přebalování a vlhčené ubrousky.

V sebeobslužných činnostech dětem pomáhají pedagogičtí pracovníci a vhodně je motivují k postupnému zvládnutí základních hygienických návyků – umývání, používání papírových ubrousků, kapesníků, WC apod.

Během školního roku dochází k průběžnému odstraňování plec. Cílem je, aby se na konci školního roku všechny děti naučily používat WC. Z tohoto důvodu děti pravidelně vysazujeme na WC. Ty, které toto vysazování zpočátku nezvládají, mají k dispozici nočník a postupně přivykáme používání WC.

Hygienické zásady:

Dítěti je vyměňována plena na výklopném přebalovacím pultě, který je umístěn na stěně umývárny. Je zaručena intimita přebalovanému dítěti.

Použité pleny a vlhčené ubrousky jsou ukládány do označeného odpadkového koše.

Obsah nočníku je vyléván do záchodové mísy, umýván a desinfikován běžným způsobem jako záchodové mísy.

Pedagogičtí pracovníci striktně dodržují hygienická pravidla. Při přebalování používají jednorázové rukavice, použité rukavice ukládají do označeného odpadkového koše.

V Kladkách 28. 8. 2024

Mgr. Kateřina Šertlerová
Ředitelka ZŠ a MŠ Kladky